



Združenie sudcov Slovenska

**VYHLÁSENIE
ZDRUŽENIA SUDCOV SLOVENSKA
K ZASTRAŠOVANIU SUDCOV**

Združenie sudcov Slovenska už od roku 2021 pravidelne poukazuje na to, že verejné vyjadrenia politikov z celého politického spektra, ale aj iných vrcholných predstaviteľov verejnej moci, dlhodobo prekračujú hranice prípustnej kritiky súdov a ich rozhodnutí, pričom častokrát majú charakter až osobných útokov voči sudkyňiam a sudcom pre ich rozhodovaciu činnosť, spojených s výzvami na vyvodenie ich trestnej, resp. disciplinárnej zodpovednosti.¹ Zároveň opakovane upozorňuje na to, že takéto nezodpovedné konanie, ktoré predstavuje etalón správania, ktorý preberá nemalá časť verejnosti, vrátane účastníkov, resp. strán súdneho konania, či už nechtiac alebo zámerne znižuje autoritu súdnictva a podkopáva dôveru verejnosti v justíciu.

Združenie sudcov Slovenska pritom už pred takmer dvomi rokmi varovalo², že aktuálny trend, kedy sa vysokopostavení politici, resp. predstavitelia verejnej moci verejne domáhajú vyvodenia trestnej alebo disciplinárnej zodpovednosti sudcov za ich rozhodnutia, je dnes o to nebezpečnejší, keďže od 1. januára 2021 došlo k obmedzeniu funkčnej imunity sudcov a k zavedeniu veľmi vágne formulovaného trestného činu ohýbania práva, čo vo svojom súhrne vytvára priestor na zneužitie a zvyšovanie neprípustného tlaku na sudcov a v konečnom dôsledku môže reálne ohroziť nezávislosť súdnictva, bez ktorej však niet právneho štátu.

Podľa Združenia sudcov Slovenska aj udalosti posledných dní dávajú týmto obavám za pravdu a preto opätovne vyzýva všetky zainteresované subjekty nielen, aby sa zdržali konania,

¹ pozri napr.: [Vyhlásenie HZZSS 17.6.2021.pdf \(zdruzenie.sk\)](#); [Vyhlásenie HZ ZSS 7.4.2022 final.pdf \(zdruzenie.sk\)](#); [ZSS vyhlásenie.pdf \(zdruzenie.sk\)](#); [Vyhlásenie HZ ZSS 12.10.2023 final.pdf \(zdruzenie.sk\)](#); [Vyhlásenie ZSS k útoku na sudkyňu MS BA II.pdf \(zdruzenie.sk\)](#)

² [Podanie trestného oznámenia na sudcov \(dennikn.sk\)](#)

ktoré znižuje autoritu súdnictva, podkopáva dôveru verejnosti v neho a v konečnom dôsledku ohrozuje jeho nezávislosť, ale tiež k urýchlenému prijatiu takých legislatívnych zmien, ktoré v maximálnej možnej miere eliminujú možnosť zastrasovania sudcov ich trestným, príp. disciplinárnym postihom za ich rozhodovanie.

13. novembra 2023

František Mozner
prezident
Združenia sudcov Slovenska